

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

18

星期四

辛丑年二月初六

总第9058期



掌上张家界APP

今日4版

中宣部办公厅印发《关于做好2021年全民阅读工作的通知》

新华社北京3月17日电(记者史竞男)中宣部办公厅近日印发《关于做好2021年全民阅读工作的通知》，提出了2021年全民阅读工作的总体要求，部署了重点工作及组织保障等措施。

2021年是中国共产党成立100周年，是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。通知指出，围绕党和国家工作大局，做好2021年全民阅读工

作，对推动书香社会建设，营造良好文化氛围，凝聚全国人民奋斗“十四五”、奋进新征程的强大精神力量具有重要意义。

通知部署了2021年全民阅读重点工作：着力培根铸魂，深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想读物的学习阅读，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。突出主题主线，紧紧围绕庆祝建党100周年，充分结合党史学习教育，抓实、做

好主题阅读工作，组织党员干部精读重点权威党史出版物，在广大群众中深入做好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等重点出版物阅读推广。深入基层群众，加强优质出版内容供给，优化基层阅读资源配置，改善公共场所阅读条件，更好满足人民阅读新期待。

(下转4版①)

全市学习贯彻党的十九届五中全会精神专题培训班开班

虢正贵作专题辅导 刘革安主持

学习贯彻党的十九届五中全会精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要从四个方面把握学习全会精神的重大意义。一、只有学习好十九届五中全会精神，才能深刻理解“十三五”时期决胜全面建成小康社会的决定性成就来之不易，真正坚定“四个自信”。二、只有学习好十九届五中全会精神，才能站在两个大局的恢宏视角审视其历史分量，真正做到“两个维护”。三、只有学习好十九届五中全会精神，才能站位高、思路清、导向明，真正做到把握发展大势、明确前进方向。四、只有学习好十九届五中全会精神，才能做到思想上对标对表、行动上紧跟紧随、执行上坚定坚决，真正站稳党的全面领导的关键立场。

虢正贵指出，其次是聚焦“学什么”，就是要领会核心要义，准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的科学内涵。要从中华民族伟大复兴历史进程的视野中准确把握新发展阶段的内涵特征和机遇挑战；要从根本宗旨、问题导向、忧患意识准确把握新发展理念的理论特质和实践要求；要从畅通经济循环，实现高水平自立自强来认识理解构建新发展格局的本质特征和实现路径。

虢正贵强调，再次是聚焦“怎么

干”，就是要深入贯彻十九届五中全会精神，推动张家界现代化建设迈好第一步、见到新气象。要坚持对标对表与科学谋划相结合，认清找准张家界现代化建设新方位新定位；要坚持厚植优势与补齐短板双发力，牢牢扭住发展第一要务不动摇；要坚持全面保护与系统治理相统一，在红色沃土上推动绿色发展；要坚持城市建设与乡村振兴齐头并进，突出解决发展不平衡不充分问题；要坚持更高起点与更高层次目标要求，实现开放的双循环相互促进；要坚持促发展与防风险并重，努力提升人民群众的获得感幸福感安全感；要坚持和加强党的全面领导，为张家界应变局开新局提供坚强政治保障。

报告中，虢正贵还就开展党史学习教育提出要求。他指出，要紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求，教育引导全市广大党员干部自觉学党史、悟思想、办实事、开新局，为开启张家界现代化建设注入强劲动力。各级党组织要加强领导、精心组织，周密安排、力求实效，主要负责同志要把主体责任扛起来，将党史学习教育作为一项重大政治任务紧紧抓在手上，确保学习教育高标准高质量开展。

虢正贵强调，学习党史，是我们坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。张家界是一片红色沃土，我们要把老一辈革命家的崇高风范和优良传统发扬下去，把他们开创并为之奋斗的事业接续下去。要始终当好红色基因的传承者、红色文化的传播者、红色热土的建设者，建好红色文化传播基地和爱国主义教育基地，打造长征文化公园，加快推动红色旅游与研学、康养、生态、文体深度融合，突出一山一水的原味、一桥一路的风味、一街一坊的韵味，充分展现红色与绿色交相辉映的独特魅力，将红色资源变成致富资源，让老区发展更有温度，让民生福祉更有质感。

此次学习为期三天，在职市级领导、各区县党政领导、市直有关单位市管干部和乡镇(街道)、村(社区)干部共16000余人参加学习。

刘桦、单铸飞、田华玉、郭天保、王令波及其他部分市级领导出席开班式。各区县、乡镇、村(社区)以视频形式收看收听开班辅导报告。

(本报记者尹明)

奋斗百年路 启航新征程

信仰的丰碑

追寻湘江战役红军烈士穿越时空的理想信念

新华社记者 王军伟 何伟 王悦阳

越城岭和都庞岭之间的峡谷中，湘江北去，波涛汹涌。

1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图，数万名红军将士血染湘江两岸。

湘江战役是中央红军长征以来最壮烈的一战，是红军将士用生命向初心和使命交出的一份答卷。

86年过去了，记者走访昔日的战场，仰望高耸的纪念碑，抚摸着英烈墙，追寻革命先辈可歌可泣的英勇事迹，心潮澎湃。

他们的姓名无人知晓，他们的信仰穿越时空。

酒海井、甑子岩、耳目洞、水流坪

青山处处理忠骨。一个个曾经不知名的地方，随着红军烈士遗骸被挖掘打捞，魂牵世人。

酒海井，因口小肚大形似当地盛酒的容器而得名，实则是一个地下暗河。

根据史料记载和当地群众口述，在一个寒冷的日子里，100多名红军重伤员来不及转移，被敌人投入酒海井，全部壮烈牺牲。

2017年8月，广西桂林市灌阳县启动酒海井红军烈士遗骸打捞工作，邀请当时为中山大学社会学与人类学学院副教授的李法军负责遗骸鉴定研究。

井下地质复杂，布满淤泥和石块，工作人员经过抽水、阻水、分流、清淤等一系列努力，陆续发现20余具遗骸。

李法军用颤抖的手在电脑键盘上敲出了酒海井红军烈士遗骸鉴定报告。

颅骨上有明显的外力创伤痕迹，是致命伤；

年龄15岁至25岁，身高1.37米至1.63米，体重53公斤至55公斤；

股骨整体发育较弱，长度短小，这些烈士生前身体并不强壮

(下转4版②)

永定区多措并举全面推进乡村振兴

十四五开新局

快国家农业科技产业园区创建工作，做大做强张家界莓茶、菊花芯柚、古庸贡米三大公用品牌，继续推进张家界莓茶5111行动计划，实现莓茶综合产值达20亿元以上。为推动农旅融合发展，该区充分依托农业产业资源，结合各区域特色，因地制宜打造大鲵产业园、张家界荷花园、花卉苗木园等农业产业园，构筑公路沿线休闲观光农业等四大产业带和4条全域旅游大道，为打造快乐永定，休闲胜地品牌注入新的活力。

为加快新时代美丽乡村建设，该区科学编制“多规合一”的实用性村庄规划，启动实施农村人居环境高水平提升五年行动计划。加强森林、土地、水的生物多样性治理和保护，有序推进山水林田湖草系统修复，确保今年9.5万亩封育造林任务顺利完成。加强乡村公共基础设施建设，抓好党建与乡村振兴有机结合，构建三治融合治理格局。抓实一事一议财政奖补政策，保障项目数量和资金投入逐年增长，以屋场会为载体，搭起民意便民台，架起干群连心桥。

(本报记者宁惠 通讯员田贵学)

三地拟列入潇湘红八景

本报讯 3月17日，省文旅厅对拟列入潇湘红八景名单进行公示，我市湘鄂川黔革命根据地纪念馆、刘家坪红二方面军长征出发地、桑植县贺龙故居名列榜单。

本报通讯员



一年之计在于春，时下随着气温逐渐回升，我市广大农民开始购农资，抓紧时间春耕备耕。 本报记者李享摄

本周天气多阴雨

本报讯 据气象资料综合分析，未来一周我市阴雨天气多，气温先降后升。16~18日受切变北抬影响，阴有小到中雨；19~20日受高空槽和地面较强冷空气共同影响，还有一次降温降雨天气过程；21天气转好，气温回升。

近年来，洪家关光荣院积极争取人、财、物等方面政策、资金、工作力量保障，并返聘全国退役军人工作模范个人贺晓英留任院长，用心用情用力呵护照料在院优抚老人，让优抚老人们切实感受到了家一般的温馨和贴心周到的服务。

(邱德帅 向东)

洪家关光荣院喜获殊荣

本报讯 3月12日，从在国家卫健委、全国老龄办发布的2020年全国敬老文明号和全国敬老爱老助老模范人物的表彰决定获悉，桑植县洪家关光荣院被评为全国敬老文明号殊荣。

近年来，洪家关光荣院积极争取人、财、物等方面政策、资金、工作力量保障，并返聘全国退役军人工作模范个人贺晓英留任院长，用心用情用力呵护照料在院优抚老人，让优抚老人们切实感受到了家一般的温馨和贴心周到的服务。

(邱德帅 向东)



年轻干部有为莫妄为

孙少龙

部谆谆教诲。他指出，年轻干部要时刻警醒自己，培育积极健康的生活情趣，坚决抵制享乐主义、奢靡之风，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

要年轻有为，不要胡作非为。

不少年轻干部犯下大错，正是因为初尝权力滋味却缺乏定力、妄图权力兑现，抱着侥幸心理触红线、越雷池，以此满足物质上的欲望。殊不知天网恢恢、疏而不漏，以身试法者终会受到法律的严惩，一心为民者才能更上层楼。

防微杜渐，未雨绸缪。年轻干部所在的各级党组织要扛起管党治党责任，绝不能重选拔、轻管理，必须把教育监督贯穿干部培养的全过程。随着80后、90后逐

渐成为各个单位的生力军乃至主力军，针对年轻干部身上的苗头性、倾向性问题，要常咬耳扯袖，多红脸出汗，让年轻干部知敬畏、明法纪，防止小毛病变成大问题、好干部变成案中人。

当前正处于国家建设、社会发展关键时期，年轻干部队伍至关重要。一名优秀年轻干部的成长，要靠组织培养，要靠自身努力。为政生涯中，年轻干部免不了面对形形色色的诱惑，只有坚定理想信念、心中戒尺高悬，时刻保持清醒的头脑，以自尊、自警、自爱、自省的态度踏踏实实干事、清清白白做官，才能行得端、走得正，不负时代的使命和人民的期盼。

(据新华社)



要体检找爱康

咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国宾体检中心华天大酒店贵宾楼六楼

iKang 爱康

美年大健康

张家界美年大健康管理有限公司

健康热线：0744-8202666

广告

张家界爱康国宾体检中心

张家界市爱康国宾体检中心华天大酒店贵宾楼六楼

广告

张家界桑植慈利农商银行

电话：400-666-5778

湖南张家界永定区大佛路124号

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

广告

山歌寨

电话：18974464459/0744-8366789

地址：张家界永定区机场路口(天成山水对面)

要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天雨，最高气温14℃，最低气温9℃